

快报记者 陈英在**后宰门**为你报道

“泰国香米”竟产自江宁

标注“原产泰国”，真正的“娘家”五花八门

包装上标注的是“泰国香米”，仔细一瞧，生产商竟然就是深圳的一家企业。日前，有泰国驻中国官员表示，在中国分装销售的泰国香米，90%以上都是假冒的。昨天，记者根据识别原装泰国香米的几个要求去比对南京市场的“泰国香米”，结果发现很少有完全符合要求的。

国内出产“泰国香米”

在后宰门一带的几家粮店，都没有泰国香米销售。“那种米比较贵，进了也没什么人买。”一家粮店的老板说，泰国香米要五六元一斤，进了货要是卖不掉坏了就亏大了，“你要吃去超市买吧。”

后宰门一家超市果然有散装泰国香米出售，5.5元/斤，米粒细长，捧起来闻闻也有一股淡淡的清香。由于是散装香米，记者只是在米柜下方看到一张“合格证”，上面写着“产品名称：泰国香米；产地：泰国；保质期一年。”下方还写着一个厂名，是位于南京江宁区的某食品有限公司，而业内人士表示，原装正宗的泰国香米要有原产地注册商标，一般保质期两年，且会标明香米纯度为92%以上，而且几个要求缺一不可，这样看来，该超市出售的“泰国香米”让人存疑。

在大行宫一家大型超市，这里有几种袋装的泰国香米，有“口口牌”、“孟乍隆牌”，2公斤装的“口口牌”泰国香米37.9元，5公斤的79.9元；“孟乍隆牌”价格也差不多，这两种在外包装上都写着“原产国：泰国”，香米纯度也标明在92%以上，但其生产商都是深圳一家粮油供应有限公司。“这肯定不是原装的。”一位自称十分懂行的工作人员指着“孟乍隆牌”香米的包装说，“这是泰国的一个公司授权深圳的这家公司生产的，说不定就是拿了泰国香米的种子在

国内种的，就叫泰国香米了。”而在“口口牌”泰国香米的外包装上写着“香米由泰国曼谷暹罗物产有限公司提供”，但没有泰国香米的原产地注册商标。

三种方式造“泰国香米”

据泰国驻中国官员介绍，由于受气候和土壤的限制，每年泰国香米的产量在330万吨左右，其中只有约30万吨出口到中国。市面上琳琅满目的“泰国香米”有很多是假冒的。

业内人士表示，泰国香米是国际注册的商标，只有在泰国原产地种植的正宗，但目前市场上不少是用外观相似的江西“923”大米冒充。目前市场上给泰国香米“注水”的方式主要有三种：一种是在分装过程中造假；一种是用国产长粒米直接冒充泰国香米；而最恶劣的方式就是直接造假，将食用香精喷洒到白米上，使白米散发出浓郁的香味，冒充香米。据介绍，江西“923”大米和泰国香米外观非常相似，品质很好的售价也仅为1.9元/斤，但标榜为“泰国香米”后却普遍可以卖到3.5~3.8元/斤。而正宗的泰国香米成本价达3.85元/斤，在中国市场售价要5元/斤以上，低于这个价格肯定是次充好。

如何识别原装泰国香米

正宗泰国香米米粒细长，米色纯白，晶莹剔透，带有一股特殊“花香”。要识别原装泰国香米，必须满足5个要求，且缺一



市场上的泰国香米真假难辨(资料图片)

“泰国香米”三种造假方式

- 一是在分装过程中造假；
- 二是用国产长粒米直接冒充泰国香米；
- 三是直接造假，将食用香精喷洒到白米上，使白米散发出浓郁的香味，冒充香米。

不可。

一看原产地注册商标，泰国商业部外贸厅注册了泰国香米质量标准认证标志：绿色圆形的原产地注册标志。这是一个绿色的圆形图标，图标内有三条金黄色的稻穗，印着茉莉香米的英文“ThaiHomMaliRice”字样。

二看“885”条形码，以“885”开头的条形码是泰国原产地包装，而国内包装条形码是“69”开头，这也是最简单的鉴别方法。

三看保质期，原装进口的泰国茉莉香米水分正常在14%以下，保存期长，保质期为两年；而

非原装进口的“泰国茉莉香米”水分一般在16%以上，保质期一般不足一年。

四看茉莉香米纯度，原装进口泰国茉莉香米必须经我国口岸检验检疫后颁发《卫生证书》，不存在QS认证；而国内包装加工的所谓“泰国香米”，则必须要市场准入QS标志，这也是鉴别是否原装进口泰国茉莉香米的一个直观方法。

五看QS标签，原装进口泰国茉莉香米必须经我国口岸检验检疫后颁发《卫生证书》，不存在QS认证；而国内包装加工的所谓“泰国香米”，则必须要市场准入QS标志，这也是鉴别是否原装进口泰国茉莉香米的一个直观方法。

快报记者 孙兰兰在**置地广场**为你报道

200元签证费 旅行社开价1600元

赴日自由行，签证费用有点乱

今年7月1日起，日本降低个人旅游签证门槛，年薪6万元(原来要求年薪25万元)就可赴日本自由行。日前，市民吴先生准备8月份和妻子去日本玩一趟，到一家旅行社咨询代办签证事宜时，吓了一跳：代办一个签证居然要1500元，两个人光是这笔费用就得3000元。又打听了几家旅行社，吴先生越问越糊涂：各家代办费用还不一样，有的900元，最高的竟然要1600元。“难道代办签证就没个标准？”吴先生很疑惑。

赴日自由行门槛降低了，不

过个人旅游签证只能通过日本驻华使馆指定的旅行社代理申请，目前，南京只有不到10家旅行社可以代办个人赴日观光旅行签证。

记者致电这些旅行社询问，发现正如吴先生所说的，各家收取的签证代办费差别很大，最高的1600元，最低的900元，多在1500元左右。而且有不少旅行社都提出，光是办签证还不行，必须在这里订酒店和机票。“我们不提供单独代办日本签证的服务，只有机票+酒店+签证的自由行产品。”

记者拨打了日本驻上海领事馆签证咨询电话，工作人员表示，赴日旅游的签证费每人只需200元，至于其他费用，是代办机构和申请者自行协商确定的，他们无权干预，但如果报价悬殊过大，可以向他们反映。

各家旅行社也表示，1000多元的报价中，除了签证费还包括了代办费用等，但至于代办费用占了多少比例，对方表示涉及商业机密不便透露。

旅游部门和物价部门有关人士介绍，旅行社对于旅游产品的报价属于市场行为，代办

日本自由行签证也不例外，而且报价涉及因素较多，如领馆要求、代办手续费、快递费等，因此无论是旅游还是物价，都无法监管。

对此，一旅行社人士透露，赴日签证代办费用这么高，确实含有暴利成分。因为目前的代办社数量有限，谁都想趁机先赚上一笔；另一方面，旅行社也有苦衷，因为赴日自由行虽然对游客降低了门槛，但仍然需要代办社找日本当地的旅行社对自由行人客进行担保，因此代办签证费自然会贵一点。

快报记者 陈英在**后宰门**为你报道

茅台“飞天”悄然涨破800元

“飞天茅台真的要‘飞天’了，怎么又涨价了？”昨天，想去买酒孝敬岳父的市民张先生看到茅台酒的标价很吃惊，这与他年初买时相比价格又提高了二三十元，眼下是白酒消费的淡季，但是作为高档白酒的“领头羊”——茅台，不仅涨价，而且货源还很紧缺。

在后宰门一家连锁烟酒店内，货架上五粮液、茅台等高档白酒不少，但是少了最畅销的53

度飞天茅台，工作人员说，这种酒已经脱销了，“如果你要的话，可以从总公司调。”记者问及价格，回答说818元一瓶，“最近涨价了，原来好像798元一瓶。”

在另外两家超市，记者看到53度的飞天茅台都卖828元一瓶，标价签都是7月份刚换的。其中一家超市的促销员还称：“没涨价，外地都卖到1000元以上了。”记者在网搜索了解到，近期很多地方的茅台酒都在

淡季突然提价，重庆的53度飞天茅台已经突破千元大关。茅台涨势汹汹，有的人开玩笑说：炒茅台股票还不如囤茅台酒。除茅台外，五粮液旗下的部分酒类也已涨价，涨幅多在三四十元。有的烟酒店，目前52度1618从758元涨到798元。

粮价上涨，这是此次高档白酒涨价所宣称的理由，但显然没有说服力。业内人士认为，茅台等高档白酒的毛利率相当高，粮

价上涨对高档白酒成本上涨甚至忽略不计。有专业人士分析，这次茅台涨价主要有三个原因：一是供不应求，虽然茅台今年扩产2000吨，但其中一半是作为老酒储存，另外1000吨对缓解市场需求所起作用有限；二是茅台自定的终端零售限价令完全瓦解，根本不起作用；三是按照以往规律，白酒旺季提价多是提前两三个月，现在距离国庆、中秋的旺季正好是3个月不到。

通风报信

知道一点，方便更多

通讯员 杜恩 记者 安莹 报信

饿死肿瘤灌“水泥” 瘫痪女子能走了

年仅35岁的张女士罹患不幸，两年前被查出肺癌，今年年初又发现腰椎处有转移灶，双下肢出现瘫痪。近日，她在东南大学附属中大医院接受治疗，竟然神奇般站了起来。

据该院介入放射科与血管外科何仕诚副主任医师介绍，该患者腰5椎体处有一个肿瘤，该肿瘤已经将椎体吃空，并不断地向周围组织蔓延，压迫到神经。由于肿瘤较大，必须要将肿瘤周围的营养血管栓塞，并进行动脉局部灌注化疗，饿死肿瘤，然后再将已被吃空的骨质用骨水泥加以填充，起到解除痛苦、挺直腰杆的目的。

近日，何仕诚通过动脉局部灌注化疗以及骨水泥注射的两种介入方法为患者施行手术，手术历时1个小时完成。术后两天，患者的双腿活动自如，并且可以下地行走了。

通讯员 张子青 记者 安莹 报信

抓破脓疮引起感染 三岁男童差点没命

近日，一名三岁的男孩，左腿长了一个小脓疮，被挠破了。家长没有重视，结果引起感染危及生命，左腿的皮肤和肌肉大面积腐烂坏死。

孩子把脓疮抓破，没进行处理。两天后，孩子突发高烧，送到当地医院时已气息微弱，左腿肿得比腰还粗，立即转送市第一医院救治。该院普外科医生检查诊断，孩子左下肢形成血栓，左大腿坏死性筋膜炎，感染性休克，并有全身性的脓毒症，血压、呼吸已非常微弱。经过48小时的抢救，孩子病情好转，72小时后，呼吸机撤离，孩子可以自己进食，生命体征平稳。“男孩感染了金黄色葡萄球菌。”第一医院普外科杨坤兴主任介绍，小孩长痘后喜欢用手抓，一旦抓破皮肤就易引起脓疮。水泡破了会流黄水，被细菌感染后发生糜烂，扩散至全身。如果孩子将皮肤抓破一定要及早就医。

男科疾患高发 频繁误诊堪忧

连日来，南京建国男科医院门诊大厅“人满为患”，据悉，作为“男科规范诊疗国家标准专项基金补贴工程”的指定机构，该院近期各科门诊量骤升，院方统计显示日门诊量已达200人次以上，其中以前列腺疾病、泌尿生殖感染、生理功能障碍患者最多。专家在接诊中发现相当一部分患者被频繁误诊或经历不规范治疗，甚至发现了多例前列腺癌、阴茎癌等癌变。

在该院前列腺诊疗中心，患者小吴说，过去他以为慢性前列腺炎是治不好的病，这次建国男科医院专家按慢性前列腺炎的国家治疗标准进行施治，让他少走了弯路。规范治疗一段时间后，他的情况明显好转，现在基本痊愈，最关键的是医生每次开的药既不贵也不多。该院前列腺诊疗中心吴月平主任表示，前列腺炎等前列腺疾病就像感冒、嗓子发炎一样，是很多因素引起的，容易复发，但绝不是治不好。像小吴这样获益于男科疾病分型诊疗标准的患者非常多。

有统计数据表明，近60%的急(慢)性前列腺炎、泌尿生殖感染、阳痿、早泄、病毒疣疹、男性不育、精索静脉曲张、尿道下裂等男科疾病的久治不愈，是诊断技术落后、治疗方案无针对性造成的。南京建国男科医院宋永生主任指出，前几天检出的那一例阴茎癌，正是由于患者久拖不治造成的，倘若治疗及时，一个几分钟的小手术便可杜绝后患。 王巍巍